

Választmányi ülés a MOL Rt.-nél

Egyesületünk választmánya december 2-án tartott ülésén 27 szavazati joggal rendelkező és 11 tanácskozási joggal rendelkező résztvevő volt jelen.

Az ülést *dr. Tolnay Lajos* elnök nyitotta meg, üdvözölte *Hernádi Zsoltot*, a MOL Rt. elnök-vezérigazgatóját, az OMBKE egyik legnagyobb pártoló tagvállalatának vezetőjét.

Napirend

1. A MOL Rt. stratégiája
Előadó: *Hernádi Zsolt* elnök-vezérig.
2. Az érembizottság előterjesztése a 2003. évi küldöttgyűlésen átadandó egyesületi kitüntetések keretszámaira
Előterjesztő: *Kovács Loránd*, az érembizottság vezetője
3. Az alapszabály-bizottság tájékoztatója az alapszabály módosítására beérkezett javaslatokról, észrevételekről
Előterjesztő: *Dr. Tóth István*, az alapszabály-bizottság vezetője
4. Tájékoztató az OMBKE pénzügyi helyzetéről, felkészülés a 2003. évi terv készítésére
Előadó: *Dr. Gagy Pálffy András* ügyvezető igazgató
Felkért hozzászóló: *Molnár István*, az ellenőrző bizottság elnöke
5. Főtitkári tájékoztató az előző választmányi ülés óta eltelt időszak eseményeiről és az aktuális kérdésekről
Előadó: *Kovacsics Árpád* főtitkár
6. Egyebek

ad 1.

Hernádi Zsolt felhívta a figyelmet, hogy az OMBKE választmánya az első szakmai fórum, ahol a MOL Rt. stratégiáját ismerteti. Az érdekes előadáshoz a jelenlevők számos észrevételt fogalmaztak meg és kérdést tettek fel.

Az előadást követően *dr. Tolnay Lajos* bejelentette, hogy a legutóbbi választmányi ülés óta két tiszteleti tagunk hunyt el, *dr. Tóth Miklós* aranyokleveles bányamérnök és a napokban, 78 éves korában *Egerszegi János* okl. kohómérnök. Az elnök egy perces néma tiszteletadást rendelt el.

ad 2.

A napirend tárgyalása előtt az elnök bejelentette, hogy a salgótarjáni küldött-

gyűlés határozata alapján kezdeményezte a gazdasági miniszternél, hogy a Szent Borbála-éremet kohászok is kaphassák. Ennek alapján december 4-én Dunajvárosban a központi Borbála-napon az egyesület érembizottságának előterjesztése alapján már öt kohász és öt bányász kaphat Borbála-éremet OMBKE előterjesztés alapján. Korábban az OMBKE csak 2-3 bányászra tehetett javaslatot.

Kovács Loránd: Az érembizottság a 2003 májusi küldöttgyűlésen kiosztandó egyesületi érmek egyes szakosztályokra jutó keretszáma a 2002 évvel megegyező javaslatot tesz.

Tiszteletti tagságra is lehet javaslatot tenni, 2003-ban legfeljebb négy új tiszteletti tagot lehet megválasztani.

A választmány az érembizottság javaslatát egyhangú szavazással elfogadta (*V. 9/2002 sz. határozat*).

ad 3.

Dr. Tóth István: A 90. és 91. küldöttgyűlés óta számos javaslat érkezett az alapszabály-bizottsághoz, melyeket a bizottság értékelt és szelektált. Az ezek után összeállított módosítási javaslatokat megküldte a helyi szervezetek vezetőinek és a szakosztályok vezetőinek. Erre a javaslatra már számos írásos észrevétel érkezett, melyek kiértékelése folyamatban van. Ha az egyesület az alapszabályon változtatni akar, akkor azt a 2003. évi küldöttgyűlésnek kell jóváhagynia, hogy már a változtatásnak megfelelően történhessék a 2004. évi tisztújító küldöttgyűlés előkészítése.

A változtatás fontosabb témái:

– Felmerült, hogy az egyesület kezdeményezze a „kiemelten közhasznú” minősítés bejegyzését a cégbíróságon.

– Mivel az egyesület vezető tisztségviselői igen elfoglaltak, ezért megfontolandó, hogy az alapszabályban csak évi két választmányi ülés legyen kötelezően előírva. Ettől függetlenül az éves munkatervben szükség szerint további ülések tervezhetők.

– A szakmáinkban a nagyvállalatok helyett egyre több kis gazdasági szervezet jött létre. A támogató gazdasági vállalkozásokkal szerteágazóbb kapcsolattartási rendszer jött létre. Ezért célszerű lenne, ha a kapcsolatokat ápoló szakosztályel-

nökök egyúttal az egyesület alelnökei is lennének.

– A napi gazdálkodási, pályázati munkában elengedhetetlen, hogy az egyesület operatív vezetésében felelősséget vállaló személyek képviselői jogát az alapszabály is tartalmazza.

– Ha az alapszabályon változtatunk, akkor az időközben felmerült nem koncepcionális jellegű, de finomítást érdemlő kérdésekben is ki kell használni a lehetőséget a módosításra.

A bizottság jelenlegi beszámolójában csak a munka mentére, jelenlegi állására vonatkozó tájékoztatásról van szó, ezért most nem kell határozni, de várnak minden további javaslatot, észrevételt, iránymutatást.

A beszámolót követően számos hozzászólás hangzott el. Hozzászólók: *dr. Tolnay Lajos*, *dr. Szabó György*, *dr. Takács István*, *dr. Pataki Attila*, *dr. Lengyel Károly*, *Katkó Károly*, *dr. Tardy Pál*.

ad 4.

Dr. Gagy Pálffy András: Az egyesület 2002. november végi pénzügyi helyzetéről, illetve a költségvetés teljesítésének állásáról készített táblázatokat a jelenlevők a helyszínen megkapták. A 2002. évet az egyesület nyereséggel fogja zárni, és kb. két hónapig a likviditással nem lesz probléma. 2003. február lesz a likviditás szempontjából kritikus.

A tervezett egyéni tagdíjnak több mint 95 százalékát a tagdíjmelés ellenére a tagok befizették. A pártoló tagvállalatok esetében az előző évhez képest csökkentek a befizetések, különösképpen a célszámokra irányuló laptámogatások. Fedezet hiányában 2002-ben mindhárom lapnak csak 5-5 száma jelent meg.

A központi költségek összességében közel időarányosan teljesültek.

A 2003. évi tervhez szükséges adatokat a szakosztályok január végéig adják meg. A létszámtervet január közepéig kell egyeztetve véglegesíteni. A szakosztályok megkapták azok névsorát, akik 2001-ben sem fizettek tagdíjat. Ők kikerülnek a tervlétszámból (2003-ban már lapot sem kapnak) és a szakosztályoknak kell állást foglalniuk, hogy törleendő-e véglegesen a tagnévsorból?

A választmánynak határozni kell a



tagdíj kérdésében. Bár a jövő évi költségvetést segítené, de mégsem szükséges a tagdíj emelése. A tagdíjfizetési fegyelemre kellene továbbra is nagyobb súlyt helyezni.

A fémkohászati szakosztály javasolta, hogy a jövőben kíséreljük meg a szakképzési hozzájárulást mint vállalati támogatási lehetőséget is igénybe venni. Mivel jelenleg az egyesület tevékenységi körében nem szerepel a szakoktatás, ezért a MTESZ-en keresztül lehetne a szakképzési hozzájárulásból részesülni.

Molnár István: Az ellenőrző bizottság év közben rendszeresen és folyamatosan vizsgálja az egyesület gazdálkodásával kapcsolatos ügyeket. Az EB az ügyvezetés törekvéseivel egyetért.

Podányi Tibor: Nem ért egyet azzal, hogy 2003-ban nem emelünk tagdíjat. Ez ugyanis azt fogja eredményezni, hogy jövőre egy lépésben nagyobb tagdíjmelésre kényszerülünk.

Kovacsics Árpád: Meggondolandó, hogy a fokozatos tagdíjmelés mellett döntsünk és kb. 5%-os tagdíjmelést vállaljunk fel.

A választmány egy ellenszavazat és egy tartózkodás mellett a tagdíjmelést elfogadta (*V. 10/2002 sz. határozat*).

ad 5.

Kovacsics Árpád:

Az előző választmányi ülés óta eltelt időszak nagyrendezvényei:

- bányászati szakigazgatási konferencia,
- bányász-kohász-erdész találkozó,
- „A magyar bányászat és kohászat az EU-csatlakozás előtt” konferencia a Hungexpón,
- ICSOBA konferencia Bécsben,
- Knappen- und Hüttentag,
- Clean Steel nemzetközi konferencia,
- nyersvas- és acélgyártó konferencia,
- kőolaj- és gázipari vándorgyűlés,
- 50 éves az öntészeti szakosztály,
- selmeci szalamander és kapcsolódó ünnepségek.

• A soproni bányász-kohász-erdész találkozón a vártnál kisebb volt a részvétel.

• A Selmecebányán megtartott ünnepélyes választmányi ülés alkalmával felmerült, hogy az OMBKE megalakulásának helyszínén, az épület falán magyar nyelvű táblát is el kellene helyezni. A nemzetközi kapcsolatok bizottsága vizsgálja meg a lehetőségeket.

• A választmányi tagok adományaiból a selmeci honvédszobor felújítása elkészült, melyet a szalamander alkalmával méltó körülmények között felavattunk.

• A Múzeum krt.-i ingatlant a korábbi választmányi határozatok alapján októberben bérbé adtuk három éves opcióval egy nyelviskolának. (Bérleti díj: 200 ezer Ft/ hó + rezsi)

• Kezdeményeztük, hogy a központi állami Borbála-ünnepség a bányászok és kohászok közös ünnepe legyen. Kezdeményeztük a gazdasági és közlekedési miniszternél, hogy kohászok is kaphassanak Szent Borbála-érmeket. A miniszteri rendelet módosítása révén évente öt kohász kaphat Borbála-érem miniszteri kitüntetést. A jövőben ki kell alakítani a kitüntetési javaslatok előterjesztésének menetrendjét, mivel a rendelet szerint a Borbála-éremre egyeztetett javaslatot kell tennünk a szakmai szövetségekkel és az illetékes szakszervezetekkel.

• Elkészült a négy nyelvű (magyar, angol, német, svéd) kohászati értelmező szótár. Az Interneten a *www.metallin-gua.com* című honlapon hozzáférhető.

• Az OMBKE december 3-án aláírja az Erdélyi Magyar Tudományos Társasággal a korábbi együttműködési szerződés meghosszabbítását. Kérjük a szakosztályokat és szakbizottságokat az együttműködés ápolására.

Dr. Tardy Pál: A MTESZ alelnökeként találkozott a közelmúltban a Kárpát-medence műszaki egyesületeinek képviselőivel. Az egyesület részéről *dr. Fazekas János és Dánfy László* volt jelen. Elhatározták, hogy megalakítják a Kárpát-medence mérnökszövetségeinek szervezetét.

Dr. Gagy Pálffy András: A bányász-kohász-erdész találkozót 2004-ben a tisztújító küldöttgyűléssel együtt célszerű megtartani, ezzel felelevenítjük azt a korábbi szokást, miszerint a közgyűlések kisebbfajta ünnepélyvel párosultak.

A választmány egyhangú szavazással elfogadta a következő bányász-kohász-erdész találkozóra vonatkozó javaslatot (*V. 11/2002 sz. határozat*).

Dr. Sohajda József: Az elmúlt időben két nagyrendezvénye volt az öntészeti szakosztálynak: a szakosztály megalakulásának 50 éves évfordulója és az Öntödei Múzeum nemzetközi kiállítása. Megalakult az öntészszakma regionális csoportja, mely a napokban tartja megbeszélését.

ad 6.

Kovacsics Árpád: Az OMBKE megalakulásának 110 éves évfordulója alkalmával összeállt egy kézirat, mely az egyesület 110 évének legfontosabb mozzanatait, adatait, dokumentumait és tagjaira vonatkozó információkat tartalmazza. Egyúttal tartalmazza a 110 éves évforduló kapcsán Selmecebányán elhangzott magyar és külföldi előadásokat. A tartalomjegyzéket a választmányi tagok megkapták. Ha van ehhez észrevételük, akkor azt adják meg.

Javaslatokat kér a vezetőség a 2003 májusában tartandó küldöttgyűlés helyszínére. Ha nincs olyan jelentkező, aki a rendezés költségeiből is vállal magára, akkor Budapesten tartjuk.

Ősz Árpád: A vándorgyűlést követően a kőolaj-, földgáz- és vízbányászati szakosztályon belül létrejött a gázszállítási szakcsoport, melyben 9 régi és 22 új tag van Beregdaróctól Mosonmagyaróvárig. Újraszervezték a szakosztály budapesti helyi szervezetét is.

A választmányi ülés végén Dr. Tolnay Lajos elnök átadta *dr. Éva András* okl. kohómérnöknek az ICSOBA 25 éves jubileumi érmeket, melyet a kitüntetett Bécsben nem tudott átvenni.

Az OMBKE választmányának határozatai (2002. december 2.)

V. 9/2002 sz. határozat:

A választmány jóváhagyja az érembizottságnak a 2003. évi küldöttgyűlésen kiosztható egyesületi kitüntetések keretszámaira vonatkozó előterjesztését.

V. 10/2002 sz. határozat:

Az OMBKE 2003-ra szóló egyéni tagdíja: a.) teljes összegű tagdíj 5000 Ft/év b.) a 70 éven aluli nyugdíjasok és a házastársak tagdíja 2500 Ft/év c.) a 70 évet elérő, illetve a 70 éven felüliek és a diákok tagdíja 500 Ft/év d.) a tiszteleti tagok tagdíja önkéntes

V. 11/2002 sz. határozat:

A következő bányász-kohász-erdész találkozót az OMBKE 2004-ben Miskolcon rendezi meg, a tisztújító küldöttgyűléssel együtt.

Összeállítva az ülés jegyzőkönyve alapján

